
 

 

 

 

 

 

平成３０年第２回教育委員会定例会会議録 

 

 

 

 

１ 日 時  平成３０年２月２８日（水）１３：３０~１４：４０ 

２ 会 場  教育委員会 会議室 

３ 出席者  萩原委員長・小西委員長職務代行・栗原委員・西田委員・ 

浅井教育長・教育次長（管理担当）・教育次長（指導担当）・ 

管理課長・学校教育課長・生涯学習課長・生涯学習課主幹・ 

  体育振興課長・人権教育推進室長 



 

 

委員長 ：それでは、平成３０年第２回相生市教育委員会定例会を始めさせていただ

きます。 

     本日の議事録署名委員は栗原委員さんにお願いします。 

 

栗原委員：はい。 

 

委員長 ：よろしくお願いします。次に事務局より出席職員の報告をお願いします。 

 

管理課長：事務局出席職員の報告ですが、両教育次長、各課長、書記としまして管理 

課副主幹が出席しております。以上でございます。 

 

委員長 ：次に経過報告を教育長よりお願いいたします。 

 

教育長 ：それでは、経過報告させていただきます。資料をご覧願います。 

（経過報告に基づき以下の事業について概要説明） 

 

1/30 平成 29年度第２回総合教育会議 

   平成 30年度第１回教育委員会定例会 

1/31 小学校外国語活動検討会議 

   西人教学校園所総括大会 

2/4  兵庫県郡市区対抗駅伝競走大会試走 

2/6  地産地消料理教室 

2/8  第３回相生市初任者研修会 

   地産地消給食等メニューコンテスト 近畿農政局長賞 授賞式 

2/14 読売新聞姫路支局長 来庁 

2/15 総務文教常任委員会 

   平成 30年度社会体育施設年間利用計画調整会議 

2/16 西播磨通運(株)幼稚園絵本贈呈式 

   第４回かがやき顕彰表彰式 

2/17  なぎさライブ(ロビーコンサート) 

2/18 自主事業 相生市ゆかりの音楽家による「なぎさコンサート」 

2/19 第２回播磨西地区市町教育長協議会 

2/20 中・西播磨地区市町教育委員会連合会理事会 

2/21 矢小・若小 PTA懇談会 

   社会教育委員会議 

2/24 子ども環境会議 

2/26 平成 30年第１回定例市議会本会議 

2/27 田尻英語教育アドバイザー幼稚園指導 

 



 

 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは補足説明をお願いします。 

 

学校教育課長：１月３１日の小学校外国語活動検討会議についてですが、教育長から

もお話がありましたが、双葉小学校で、各小学校の外国語活動の担当者が

集まりまして来年度からの移行期間の外国語の指導についての検討、確認

をさせていただいております。学習する単元の選定や年間の予定の立て方、

また、それぞれの学年の年間予定を策定する担当者について話し合いを持

たせていただいておりました。以上でございます。 

 

委員長 ：その他追加説明はありますか。 

 

管理課長：ありません。 

 

委員長 ：それでは、質疑に入らせていただきます。ただいまの経過報告全体に渡り

まして、何か質問等がございましたらお願いします。 

 

委員長 ：それでは、特に無いようですので、経過報告を終えて、次に進めさせて 

いただきます。 

議事に入らせていただきます。（１）報告事項、『報告第２号 平成２９年 

度教育費補正予算（３月）（案）について』提案説明をお願いします。 

 

管理課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：各課・室の平成２９年度教育費補正予算概要について一括報告 

 

委員長 ：ありがとうございました。ただいまの『報告第２号 平成２９年度教育費 

補正予算（３月）（案）について』の提案説明につきまして、何かご質問 

等がございましたらどうぞ。 

よろしいですか。 

 

委員全員：はい。 

 

委員長 ：それでは、報告第２号につきましては承認したということにさせていただ 

きます。次に『報告第３号 平成３０年度教育費当初予算（案）について』 

提案説明をお願いします。 

 

管理課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：平成３０年度教育費当初予算概要について一括報告 

 



 

 

委員長 ：ありがとうございました。ただいま『報告第３号 平成３０年度教育費当

初予算（案）について』の提案説明につきまして、何かご質問等がござい

ましたらどうぞ。 

 

委 員 ：この中に想定以上に支出が増えたという事業はあるのですか。 

 

管理課長：各課とも想定以上に支出が増えたものはございません。 

 

委員長 ：一般会計のうち教育費の占める割合が１０．２％というお話があったので

すが、例年、そのような感じなのでしょうか。 

 

管理課長：昨年度では施設の改修費用などがあるときは１０％を上回る年もあります 

が、概ねの目安としておりますのが１０％としております。そのため、例 

年１０％ぐらいということであります。 

 

教育長 ：平成２３年度に子育て応援都市宣言がありまして、それまでは一般会計に

占める教育費の割合は一桁でした。先ほど管理課長が申しました建設費用

などがある際は別ですが、経常的な割合は一桁でした。平成２３年度の子

育て応援都市宣言での給食の無料化などで、一般会計に占める教育費の割

合は例年２桁になっており、今年度もその割合をキープできております。 

 

委 員 ：財政状況が厳しくなっていき、子どもの数は以前とあまり変わらない中で、

１０％ということは今後若干減っていくのかと思うのですが、それに対す

る対策は何かありますでしょうか。 

 

管理課長：市長は総合教育会議などで教育に力を入れると言っていただいております

し、教育費無料化等の事業は継続するという方向性を持っていただいてお

りますので、臨時的な経費で特段の増減が無い限りは教育費の総額は維持

されるものと考えております。そのため、市会計の総額が減ると教育費の

占める割合は若干ですが増える傾向にあると思います。 

 

委  員 ：教育費を減らすということは考えられてないということですか。 

 

管理課長：はい。 

 

委員長 ：ありがとうございました。ただいまの提案説明につきまして、他に何かご

質問等がございましたらどうぞ。 

よろしいですか。 

 



 

 

委員全員：はい。 

 

委員長 ：それでは、報告第３号につきましては承認したということにさせていただ

きます。次に『報告第４号 平成２９年度相生っ子かがやき顕彰の受賞者

の決定について』提案説明をお願いします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：ありがとうございました。ただいまの報告につきまして、何かご質問等が 

ございましたら、どうぞ。 

 

委員長 ：受賞者の作文を拝見することはできるのですか。 

 

学校教育課長：学校だよりに載せておりますので、用意させていただいて、ご覧いた

だけるようにいたしたいと思います。 

 

委員長 ：わかりました、楽しみにしております。もう一点、以前、スポーツ大賞や

文化芸術大賞等が相生市の広報に写真入りで載っています。氏名と学校名、

学年は載っていますがどのような内容で表彰されたかが載っていないの

です。載せた方がいいかなと思うのですが、いかがでしょうか。 

 

学校教育課長：以前から教育委員長からご意見をいただいておりまして、次回の広報

にこの４件報告させていただきますが、全て詳細な大会の名前は入れてお

りませんけれども、卓球や作文などによる表彰ということは明記させてい

ただこうと準備しております。 

 

委員長 ：今後ともそのような形でお願いします。 

 

委員長 ：その他に質問はありますか。特に無いようですので、それでは、報告第４

号につきましては承認したということにさせていただきます。 

 

委員全員：はい。 

 

委員長 ：それでは（２）その他に移ります。『ア １月分学校事故発生状況報告、イ 

１月分不登校等の状況報告、ウ 小中学校におけるいじめの現状報告』を

まとめて報告願います。 

 

学校教育課長：（提出資料に基づき説明） 

 



 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、学校事故発生状況報告、不登校等の

状況報告、いじめの現状報告について、何か質問等がございましたらどう

ぞ。 

 

委 員 ：事故において、中学校でバスケットボールの事故が多いですが、何か理由

はありますか。 

 

学校教育課長：ボールを扱った運動によるけがが大変多く出ております。１つはこの

時期の体育授業は気温の関係もあり、小中学校とも室内の場合はバスケッ

トボールを中心に行っており、そのため、球技に偏っているということが

原因として挙げられます。もう１点は突き指などが発生した際は、すぐに

病院などに行き、診察してもらうように丁寧な対応していただいておりま

す。十分な準備運動を行い、突き指などの防止には努めてはいるところで

すが、この時期例年多くなってしまっています。以上です。 

 

委 員 ：わかりました。 

 

委 員 ：適応教室の方々が３月２日に卒業旅行に行かれるとのことですが、これは

全員で行かれるのですか。 

 

学校教育課長：卒業生だけではなく、他の生徒も参加し、６名全員が参加します。 

 

委員長 ：その他ありますでしょうか。 

特に無いようなので、次に進ませていただきます。『エ ３月分行事予定  

報告』をお願いいたします。 

 

各課長 ：（資料に基づき、主だったものを報告） 

       ３月の定例会は   ３／２８（水）１３：３０～ 

       ４月の臨時会は   ４／ ２（月）１５：３０～ 

４月の定例会は   ４／２０（金）１３：３０～ 

  

委員長 ：ありがとうございました。行事予定報告について何かございますか。特に

無いようですので、『オ その他』ありますか。 

 

学校教育課長：（学校でのノロウイルスの発生について経緯の説明） 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、オ その他について、何か質問等が 

ございましたらどうぞ。 

 



 

 

委 員 ：直接的な発生の原因は判明しているのですか。 

 

学校教育課長：保健所に入っていただきながら原因物質の検出を調査していく中で、

中学校３年生がこの週の月曜日に調理実習で桜餅の製作をしております。

感染源としては桜餅ということで特定されております。 

 

委員長 ：その他ありますでしょうか。 

 

管理課長：配布物の確認（西播通運寄附 読売新聞・神戸新聞、たんぽぽ第２１号、

施政方針、他市町教育委員の異動報告、冊子「時報 市町村教委」、冊子

「中学校教育フォーラム」、冊子「ｅｄｕｃｏ」） 

 

委員長 ：ありがとうございました。他にはございませんか。 

特に無いようですので、平成３０年第２回教育委員会定例会を閉会させて 

いただきます。お疲れ様でした。 

 

 

１４：４０ 終了 

 


